

编者按

悄悄地,2012年已来到我们面前。  
聆听着新年的钟声,我们共同回望逝去的2011。这一年,洛阳圆了创建之梦,喜摘全国文明城市金牌;这一年,洋洋洒洒的“十问洛阳”长帖情真意切,发人深省;这一年,龙门大道、中州中路换新颜,市政基础设施和社区环境得到有效改善;这一年,李鹏、刘晓丽、郭春年等名字让我们感动,身在日本地震灾区的洛阳学子、因家境贫寒无力继续求学的“西瓜女孩儿”令人牵挂……

本报今日推出2011年度最具影响力新闻评选活动,从全年的报道中甄选出20件较有分量的作品,供您选择。您可以根据自己的记忆,从这些作品中挑选出10件您认为最具影响力的进行推荐。

欢迎您填写评选表(见A11版)参与评选,您也可登录洛阳网相关页面([http://www2.lyd.com.cn/2011\\_news/](http://www2.lyd.com.cn/2011_news/))进行推荐。评选活动截止时间为1月8日。如果您的推荐内容与最终评选结果相同或相近,我们将进行奖励。

本次活动得到洛阳市东升二中的大力支持。

# 2011 NEWS

## 回望河洛

### “东升二中杯”2011年度 洛阳晚报最具影响力新闻评选

#### 1 我在重灾区仙台的四天四夜

作者:李小勇 孟国庆  
编者:吕玲玲  
刊发时间:2011年3月19日

内容提要:今年3月11日,日本发生大地震,8名在日本重灾区仙台市留学的洛阳学子牵动人心。经过一系列波折,8人中的李泽乾回到洛阳。记者立刻对其进行采访,又采访了,通过两篇稿件还原了日本仙台地震发生时震中附近的情景。

#### 2 “十问洛阳”系列报道

作者:晚报编辑部  
编者:晚报编辑部  
刊发时间:2011年6月1日~8月4日

内容提要:2011年春末,一篇《十问洛阳:中华文明原点的复兴之路》的长篇网帖成为网民关注的焦点。此帖洋洋一万八千余言,如考题一般,道道需要洛阳作答。本报对网帖择要刊发,并以极大篇幅刊登各方共鸣及相关评论,最后推出“请君再看洛阳城”特刊,与我市各界共同探讨富民强市的发展之路。

#### 3 古都文明花 飘香动江南

作者:谢磊  
编者:陈曦  
刊发时间:2011年6月2日

内容提要:2011年年初,在江苏常州一家小餐馆打工的90后洛阳女孩刘晓丽,将客人遗忘的一只装有22万元巨款的皮包归还失主,后又将失主赠予她的2000元“感谢费”全部捐给常州市希望工程。2011年5月底,本报特派记者专程赶赴常州采访了刘晓丽,将这个农家女孩的朴实、善良展示给读者。

#### 4 连救26人后,他栽倒在暴雨中

作者:刘爱国  
编者:焦琳  
刊发时间:2011年6月27日

内容提要:2011年6月24日夜,狂风、冰雹、暴雨袭击嵩县县城。县城一停车场由于地势较低,有近百名群众被困。消防战士李鹏不顾个人安危,冲进齐腰深的水中,连续救出26名群众后昏倒在救援现场。经医院紧急抢救,李鹏昏迷多日后终于苏醒。2011年11月,李鹏成为我省“感动中原十大人物”候选人。

#### 5 求学梦想不灭 姐妹情深共追

作者:申利超 邓超  
编者:陈曦  
刊发时间:2011年7月13日

内容提要:2010年,因家境贫寒,妹妹把唯一的上大学机会让给姐姐;2011年,妹妹再次参加高考取得佳绩,这一次姐姐想尽办法帮妹妹圆大学梦。洛宁县赵村乡东下村的“西瓜女孩”张淑娟、张园园两姐妹,感动了无数读者。本报随后发起“圆梦寒门学子”爱心助学活动,帮助14名贫困学子跨进大学校门。



2011年夏,“十问洛阳”网帖作者王军(左)在白马寺参观。



2011年6月24日,消防队员们搀扶着因体力透支而晕倒的李鹏。



2011年9月11日,“为爱而行”活动组织百位老人游新区。



2011年9月21日,最先发现天桥桥体出现裂纹的养护人员张化武和老伴在现场忙个不停。



2011年11月17日,中州中路快车道完成提升改造后通车。

#### 6 投资7亿元,让老旧道路、小区换新颜

作者:连漪  
编者:陈曦  
刊发时间:2011年7月15日

内容提要:2011年7月13日,我市确定投资7.16亿元,对全市125条市管道路、345条区管道路、53条背街小巷以及205个无主管单位的破旧住宅小区进行提升改造。同时,龙门大道、中州中路等道路的改造工程于2011年相继开工,九都路快速通道建设也提上议事日程。本报对上述工程进行了详细介绍,并针对市民关心的问题进行了解答。

#### 7 “为爱而行”系列报道

作者:郑凤玲 马文双 高亚恒等  
编者:赵怡 杨文静等  
刊发时间:2011年8月16日~11月16日

内容提要:很多市民内心深处都有为社会、为他人奉献爱心的愿望,但苦于条件限制无法实现。鉴于此,本报联合洛阳鑫融基投资担保有限公司,推出“为爱而行”特别公益活动,最终选择8个爱心方案,吸引了洛阳志愿者及众多市民参与,在我市各界引起广泛关注。

#### 8 天桥垮塌现场,有一种感动叫责任

作者:李砾瑾 李艳娜  
编者:李喆  
刊发时间:2011年9月22日

内容提要:2011年9月20日3时41分,连霍高速新安站至义马站因上跨天桥垮塌而断行。事发前,有关部门已发现隐患,并在桥体垮塌前两个小时封闭该路段,确保无人员伤亡,用“责任”二字交出一张完美的答卷。

#### 9 没下巴的“怪老头”,原是归来的“烈士”

作者:邓超 蒋颖颖  
编者:杨文静  
刊发时间:2011年9月23日

内容提要:伊川县白沙镇白沙村有位没下巴的老人,一次偶然的的机会,老人心中藏了半个多世纪的传奇故事才为人所知……本报对抗美援朝老英雄郭春年身体重度残疾且一生贫寒,却从不愿张口找公家要“好处”的事迹进行报道,在读者中引起强烈关注和共鸣。

#### 10 两万粒最优质种子中,挑出这982粒

作者:山军伟 孟国庆  
编者:陈曦  
刊发时间:2011年9月30日

内容提要:天宫一号昂首飞天,来自洛阳国际牡丹园的牡丹、芍药种子将随神舟八号进入太空,“参与”交会对接任务,进行航天育种。本文揭秘了洛阳牡丹、芍药种子培育、选种、最后进入神舟八号的全过程。

(下转A11版)